
 

1 

 

DEFENSORIA PÚBLICA DO ESTADO DE SERGIPE   -   CIÊNCIAS CONTÁBEIS 

QUESTÕES 
 
 
01) Fazem parte do grupo de contas do Ativo: 
 
A) Duplicatas a Receber – Caixa – Duplicatas a Pagar. 
B) Terrenos – Banco Conta Movimento – Credores Diversos. 
C) Duplicatas a Pagar – Caixa – Adiantamentos de Clientes. 
D) Matéria – Prima – Despesas Antecipadas – Duplicatas a receber. 
 
02) Identifique as contas representativas do passivo: 
 
A) Provisão para Imposto de Renda – Fornecedores – Estoques. 

B) Fornecedores – Credores Diversos – Títulos a Pagar. 
C) Impostos a Recuperar – Duplicatas a Receber – Contas a Receber. 
D) Estoques – Caixa – Contribuições Sociais a Recolher. 
 
03) Não satisfaz as formalidades extrínsecas e intrínsecas dos livros de escrituração: 
 
A) Termos de abertura e de encerramento. 
B) Registro na Junta Comercial (autenticação). 
C) Numeração tipográfica e seqüencial das folhas. 
D) Existência de espaços em branco, rasuras e emendas. 
  
04) Qual dessas contas representa uma conta patrimonial? 
 
A) O ICMS a recolher ao município. 
B) As vendas realizadas no período de 1 ano.  
C) Imposto incidente sobre as vendas totais. 
D) Nenhuma das assertivas anteriores. 
 
05) São exemplos de contas patrimoniais: 
 
A) Ativo (mercadorias – duplicatas a receber – imóveis). 
B) Receita (lucro nas vendas – receita de juros – receita de comissões). 
C) Despesa (água e luz – salários – aluguéis). 
D) Despesa (água e luz – salários – despesas diversas). 
 
06) Observe a seguinte representação gráfica do patrimônio. 
 

Ativo PE 

SL 

 
Trata-se de uma situação líquida: 
 
A) Negativa e Compensada. 
B) Nula. 
C) Positiva e Compensada. 
D) Positiva. 
 
07) De quais meios a contabilidade se utiliza para atingir a sua finalidade? 
 
A) Escrituração Contábil. 
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B) Demonstrações Contábeis (inventários, balanços e outros). 
C) Auditoria Contábil e Análise de Balanços. 
D) Todas as alternativas anteriores. 
 
08) O objeto da Contabilidade é: 
 
A) A auditoria. 
B) O registro dos fatos. 
C) O patrimônio. 
D) A escrituração contábil. 
 
09) Os bens materiais destinados às instalações podem ser assim classificados: 
 

A) Prédios e Terrenos – Móveis e Utensílios. 
B) Materiais de Escritório – Selos Postais. 
C) Dinheiro em Caixa – Bancos. 
D) Selos Postais – Produtos Químicos. 
 
10) Quando os bens são utilizados na produção de outros bens, denominamos de: 
 
A) Patrimônio Líquido. 
B) Riqueza. 
C) Capital. 
D) Patrimônio. 
 
11) Uma determinada empresa inicia suas atividades com R$ 100.000,00 em 
dinheiro, são comprados os móveis, que custaram, digamos, R$ 10.000,00 e 
mercadorias no valor de R$ 50.000,00 o valor da conta caixa será: 

 
A) R$ 160.000,00. 
B) R$ 40.000,00. 
C) R$ 60.000,00. 
D) R$ 120.000,00. 
 
12) A entidade econômico-administrativa que pertence a coletividade, em forma de 
fundações, corporações, ou entidades sob o domínio do Estado, é assim classificada: 
 
A) Pública. 
B) Privada. 
C) Particular. 
D) Todas as alternativas anteriores. 
 
13) As Variações patrimoniais registradas pela contabilidade são chamadas de: 

 
A) Informações Contábeis. 
B) Lançamentos. 
C) Fatos Contábeis. 
D) Escrituração. 
 
14) O método de escrituração em que não há devedor sem credor e vice-versa, 
correspondendo a cada débito, invariavelmente, um crédito de igual valor, é assim 
classificado: 
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A) Método das partidas simples – dobradas. 
B) Método de livre escolha. 
C) Método das partidas simples. 
D) Método das partidas dobradas. 
 
15) O Balanço que representa o movimento de numerário (entradas e saídas de 
dinheiro) em determinado período, evidenciando a existência de disponibilidades no 
início e no fim desse período é assim chamado: 
 
A) Balanço Orçamentário. 
B) Balanço Financeiro. 
C) Balanço de Variações Patrimoniais. 

D) Balanço Patrimonial. 
 
16) São considerados Bens Imateriais: 
 
A) Marcas. 
B) Patentes. 
C) Terrenos. 
D) Os itens A e B estão corretos. 
 
17) São contas representativas de despesas: 
 
A) Duplicatas a pagar - Seguros. 
B) Ordenados - Seguros. 
C) Prejuízos acumulados – Ordenados. 
D) Passivo a descoberto (situação líquida negativa). 
 
18) São contas representativas de receita: 
 
A) Rendas diversas – Capital – Receitas de Comissões. 
B) Capital – Reservas – Lucros Acumulados. 
C) Rendas Diversas – Receitas de Comissões – Serviços Prestados. 
D) Reservas – Capital – Receitas de Comissões. 
 
19) Uma empresa apresenta os seguintes elementos:  
 
Recursos totais R$ 60.000,00; 
Situação líquida R$ 40.000,00. 
 
O Ativo e as obrigações são respectivamente: 
 

A) R$ 100.000,00 e R$ 20.000,00. 
B) RS 60.000,00 e R$ 40.000,00. 
C) R$ 60.000,00 e R$ 100.000,00. 
D) R$ 60.000,00 e R$ 20.000,00. 
 

20) Considera-se ramo contábil: 
 

A) Fiscalização. 
B) Metodologia. 
C) Auditoria. 
D) Planejamento. 
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21) Assinale a alternativa que representa um bem incorpóreo: 
 
A) Máquina de calcular. 
B) Programa de computador. 
C) DVD. 
D) Computador. 
 
22) A situação líquida negativa pode ser representada pela fórmula: 
 
A) PE + SL = A 
B) PE = A + SL 
C) A= PE + SL 

D) PE = A – SL 
 
23) A situação líquida nula pode ser representada graficamente da seguinte forma: 
 
A) 

 

Ativo 
 

PE 

 
B) 

 

Ativo 
PE 

SL 

 
C)  

Ativo  

PE 
SL 

 
D) Nenhuma das alternativas anteriores. 
 
 
24) Um débito efetuado origina aumento do saldo da conta: 
 
A) Salários. 
B) Máquinas e Equipamentos. 
C) Capital social. 
D) Duplicatas a Pagar. 
 
25) A empresa mineradora “Brasil Ltda. ”, no encerramento do exercício de 2012, 
obteve as seguintes informações: 
 

Depreciação Acumulada   R$ 2.000,00 
Disponibilidades    R$ 1.000,00 
Duplicatas a Receber   R$ 50.000,00 
Reserva Legal    R$ 2.000,00 
Adiantamento a Fornecedores  R$ 500,00 
Adiantamento de Clientes   R$ 1.000,00 
Ativo Imobilizado Bruto   R$ 20.000,00 
Capital Social    R$ 26.500,00 
Contas a Pagar    R$ 40.000,00 
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Considerando tais informações, assinale a opção correta, correspondente ao valor do ativo. 
 
A) R$ 69.000,00. 
B) R$ 69.500,00. 
C) R$ 72.000,00. 
D) R$ 73.000,00. 
 
26) Estão relacionados abaixo os títulos em ordem alfabética constantes do Plano de 
Contas da empresa “Fabrício Melgaço Ltda.” 
 
Ações de Coligadas 
Ações de Tesouraria 
Capital a Integralizar 

Capital Social 
Depósito Bancário 
Despesas Antecipadas 
Duplicatas Descontadas 
Duplicatas a Pagar 
Duplicatas a Receber 
Empréstimos Bancários 
Estoque de Mercadorias 
Receitas Antecipadas 
Venda de Mercadorias 
 
De acordo com a relação acima podemos dizer que ela contém: 
 
A) 01 conta de passivo, 05 contas de ativo e 07 contas de patrimônio líquido. 
B) 02 contas integrais credoras, 05 contas integrais devedoras e 06 contas diferenciais. 
C) 03 contas de resultado e 10 contas patrimoniais. 
D) 06 contas de saldos credores e 07 contas de saldos devedores. 
 
27) Analisando as opções abaixo e considerando as regras fundamentais da digrafia 
contábil, na qual determina o registro da aplicação dos recursos simultaneamente e 
em valores iguais às respectivas origens, podemos dizer que a equação contábil geral 
correta é: 
 
A) Ativo – Passivo = Capital Social + Receitas + Despesas 
B) Ativo = Passivo + Capital Social + Despesas – Receitas 
C) Ativo + Despesas = Capital Social + Receitas + Passivo 
D) Ativo + Receitas = Capital Social + Despesas + Passivo 
 
28) Ao providenciar a conciliação bancária a empresa “Belezura Ltda.” constatou: 
 

 Cheques emitidos pela empresa e não apresentados ao banco, no valor de R$ 200,00; 
 Cheques depositados pela empresa e não consignados em conta pelo banco, no valor de 
R$ 150,00; 
 Despesas apropriadas pelo banco e não informados em tempo hábil para contabilização, 
no valor de R$ 10,00. 
 O saldo da conta do Banco do Brasil, no extrato, era de R$ 255,00; 
 
Analisando as informações acima, podemos afirmar que o valor do saldo contábil na 
escrituração da empresa era: 
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A) R$ 215,00. 
B) R$ 315,00. 
C) R$ 95,00. 
D) R$ 295,00. 
 
29) Os correntistas bancários, atualmente, podem dispor de facilidades nas chamadas 
contas de livre movimentação ou Bancos Conta Movimento, com limites de saques 
garantidos por contratos de “cheques especiais”. Estas contas ora representam ativo 
contábil, ora representam passivo contábil, dependendo de seu tipo de saldo. Em qual 
das situações abaixo podemos dizer que a conta de depósitos bancários da empresa, 
garantida por contrato de cheque especial é uma conta de passivo contábil? 
 
A) O saldo da conta no livro Razão da empresa for devedor. 

B) O saldo da conta no extrato bancário for credor. 
C) O saldo da conta tanto no livro Razão da empresa, como no extrato bancário for credor. 
D) O saldo da conta no livro Razão do banco for devedor. 
 
30) No balancete de verificação, levantado em 31/12/2014, a empresa “Águia” obteve 
as seguintes informações em suas contas: 
 
 

Bancos 10 

Clientes 20 

Capital a Realizar 50 

Capital 100 

Salários a pagar 10 

Caixa 15 

Mercadorias 40 

Empréstimos Obtidos 40 

Prejuízos Acumulados 20 

Fornecedores 5 

Soma 310 

      
                                
A) A soma da coluna 2 (saldos credores) do balancete é 105. 
B) O valor do passivo patrimonial é de 65. 
C) A soma da coluna 1 (saldos devedores) do balancete é 85. 
D) O valor do patrimônio líquido é de 30. 
 


